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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO 1º DIA DE FEVEREIRO DE 2010 AS 19 HO-

RAS E 15 MINUTOS. 

No primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e dez, 

nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze 

minutos, realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do 1º Período da 2ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura 2009-2012 da Câmara 

Municipal de Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Car-

los Alberto Cerchi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo 

Gonçalves Silva, a averiguação do quorum legal tendo sido in-

formado da presença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gon-

çalves Silva, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. José 

Maria Sobrinho, Luiz Antonio Sinhoreli e Marcelino Marra 

Batista, e da ausência justificada do edil José Américo de Oli-

veira, por motivos de saúde. Constatado o quorum legal, o se-

nhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a re-

união e solicitou do Vereador Secretário que procedesse a leitu-

ra das atas das reuniões ordinária e extraordinária anteriores, 

momento em que requereu o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordei-

ro, a sua dispensa. Colocado o pedido em discussão aludido re-

querimento foi aprovado por unanimidade dos presentes, bem 

como as referidas atas. Passou-se à leitura do Expediente rece-

bido: Correspondência da Câmara Municipal de Monte Alegre de 

Minas comunicando a composição de sua Mesa Diretora para o 

exercício de 2010. Telegrama do Deputado Federal Nárcio Ro-

drigues, informando a disponibilização de recursos financeiros 
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para o Município de Sacramento, na ordem de R$ 196.515,00 

(cento e noventa e seis mil, quinhentos e quinze Reais), para o 

melhoramento do transporte escolar. Telegramas do Ministério 

da Saúde, informando a liberação de recursos financeiros do 

Fundo Nacional de Saúde para o Fundo Municipal de Saúde de 

Sacramento nos valores de: R$ 5.130,00 (cinco mil, cento e trin-

ta reais), referente a 11ª (décima primeira) parcela para o Paga-

mento de FAEC – Mamografia para Rastreamento e em sua 12ª 

(décima segunda) parcela para o pagamento de Saúde Bucal no 

valor bruto de R$13.000,00 (treze mil reais); pagamento de Teto 

Financeiro de Vigilância em Saúde no valor bruto de R$ 

5.534,63 (cinco mil, quinhentos e trinta e quatro reais e sessen-

ta e três centavos); pagamento de Programa de Assistência Far-

macêutica Básica no valor bruto de R$ 7.750,99 (sete mil, sete-

centos e cinqüenta reais e noventa e nove centavos), pagamento 

de Teto Municipal da Média e Alta Complexidade Ambulatorial e 

Hospitalar no valor bruto de R$ 110.151,96 (cento e dez mil, 

cento e cinqüenta e um reais e noventa e seis centavos), para 

Pagamento de PAB Fixo no valor bruto de R$ 34.447,50 (trinta e 

quatro mil, quatrocentos e quarenta e sete reais e cinqüenta 

centavos), para o Pagamento de Piso Estratégico – Gerenciamen-

to de Risco no valor bruto de R $269,29 (duzentos e sessenta e 

nove reais e vinte e nove centavos), para o Pagamento de Ações 

Estruturantes de Vigilância Sanitária no valor bruto de R$ 

269,29 (duzentos e sessenta e nove reais e vinte e nove centa-

vos), para o Pagamento de Agentes Comunitários de Saúde no 

valor bruto de R$ 26.691,00 (vinte e seis mil, seiscentos e no-

venta e um reais), para o Pagamento de Núcleos  de Apoio à Sa-

úde da Família no valor bruto de R$ 20.000,00 (vinte mil reais), 

para o Pagamento de Piso Estratégico – Gerenciamento de Risco 
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no valor bruto de R$ 123,03 (cento e vinte e três reais e três 

centavos), e finalmente para o Pagamento de Saúde da Família 

no valor bruto de R$ 41.600,00 (quarenta e um mil e seiscentos 

reais). Correspondências do Ministério da Educação informando 

a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a exe-

cução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação: sétima parcela no valor de R$12.513,02 (doze mil, 

quinhentos e treze reais e dois centavos), oitava parcela no valor 

de R$12.542,12 (doze mil, quinhentos e quarenta e dois reais e 

doze centavos), décima primeira parcela no valor de 

R$12.948,63 (doze mil, novecentos e quarenta e oito reais e ses-

senta e três centavos), R$1.540,00 (um mil, quinhentos e qua-

renta reais) e R$39.136,66 (trinta e nove mil, cento e trinta e 

seis reais e sessenta e seis centavos). Ofícios do Ministério do 

Desenvolvimento Social e Combate à Fome, comunicando a 

transferência de recursos destinados à manutenção dos Servi-

ços de Ação Continuada nos valores de R$12.465,20 (doze mil, 

quatrocentos e sessenta e cinco reais e vinte centavos) e 

R$375,00 (trezentos e setenta e cinco reais). Ofícios da Caixa 

Econômica Federal informando a celebração de contratos entre 

o Município de Sacramento e aquele banco para aquisição de 

um caminhão, sendo que a União repassará o valor de R$ 

146.250,00 (cento e quarenta e seis mil, duzentos e cinqüenta 

reais) e o Município está comprometido com a contrapartida de 

R$5.750,00 (cinco mil, setecentos e cinqüenta reais) e, ainda, 

para aquisição de máquina moto niveladora nova, sendo o valor 

repassado pela União de R$487.500,00 (quatrocentos e oitenta 

e sete mil e quinhentos reais) e a contrapartida do Município no 

valor de R$72.500,00 (setenta e dois mil e quinhentos reais). O-

fícios da Prefeitura Municipal de Sacramento encaminhado: Re-
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latório Resumido da Execução Orçamentária; Demonstrativos 

do Movimento de Numerário e Balancetes da Receita e da Des-

pesa referente ao mês de Novembro de 2009 e Quadro demons-

trativo da Prefeitura Municipal de Sacramento com o Inventário 

de Bens Incorporados no Exercício de 2009. Respostas aos Re-

querimentos do ano de 2009: n.º 197, de autoria do vereador 

Alex Vinício Bovi, que solicita informações sobre as providências 

já tomadas em relação à instalação de iluminação pública no 

final da Rua Caramuru Paraguaçu, tendo a informar que a ins-

talação já foi solicitada a CEMIG e já foi efetuado o pagamento 

das luminárias do referido local; n.º 156, de autoria do vereador 

Danylo Gonçalves Silva, que solicita informações detalhadas so-

bre os valores pagos pelos espetáculos realizados na comemora-

ção do aniversário da cidade, informando que foram efetuados 

gastos no valor de R$170.000,00 (cento e setenta mil reais). N.º 

216, de autoria do vereador Danylo Gonçalves Silva, o qual soli-

cita informações detalhadas sobre a arrecadação gerada pela 

visitação à Gruta dos Palhares, nos anos de 2008 e 2009, in-

formando que em 2009 foram arrecadados R$ 79.575,00 (seten-

ta e nove mil, quinhentos e setenta e cinco reais) e em 2008 R$ 

79.499,00 (setenta e nove mil, quatrocentos e noventa e nove 

reais); n.º 164, do Edil Danylo Gonçalves Silva, encaminhando 

cópia do contrato de comodato de aparelhos a cliente corporati-

vo firmado entre o Município de Sacramento e a Empresa Tele-

mig Celular; n.º 163, encaminhando cópia do Processo Licitató-

rio n.º 86, referente ao Pregão Presencial nº. 039/2009, que re-

ferente à compra de combustível (óleo diesel) e, ainda, cópia das 

notas fiscais de venda do mesmo, requerido pelo vereador Dan-

ylo Gonçalves Silva; n.º 185, de autoria do vereador José Améri-

co de Oliveira, que solicita informações sobre o repasse das ver-
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bas destinadas aos hospitais Dr. Hélio Angotti e hospital do 

Câncer de Barretos, tendo a informar que foi efetuado um pa-

gamento no valor de R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais), no 

dia 30 de dezembro de 2009, a Associação de Combate ao Cân-

cer do Brasil Central – ACCBC, “Hospital Dr. Hélio Angotti”; n.º 

191, de autoria do vereador Carlos Alberto Cerchi, que solicitou 

informações sobre os motivos que levaram a Administração Mu-

nicipal a não repassar à Santa Casa o valor aprovado por esta 

Casa de R$ 400.000,00, tendo a informar que no exercício de 

2009 foi repassado para a referida instituição como subvenção o 

valor de R$ 1.585.000,00 (um milhão, quinhentos e oitenta e 

cinco mil reais). E, que o valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos 

mil reais) aprovado por esta Casa, como subvenção, é autoriza-

tivo e visa adequar a legislação orçamentária; n.º 144, de auto-

ria do vereador Carlos Alberto Cerchi, o qual solicita o projeto 

de expansão urbana com a construção de casas residenciais na 

Rua Assyncrito Natal e, ainda, providências que asseguram as 

áreas para uso público e comunitário tendo a informar que não 

foi efetuado projeto de expansão urbana ou estudos para pro-

longamentos de ruas, tendo em vista que o desmembramento 

feito aproveita todo o sistema viário já existente; e n.º 206, de 

autoria dos vereadores Dr. Bruno Scalon Cordeiro e Dr. José 

Maria Sobrinho, informando sobre os valores repassados aos 

estudantes universitários em 2009. Correspondência da Empre-

sa de ônibus – Viação São Geraldo –em resposta ao Requeri-

mento n.º 215/2009 de autoria do Vereador Danylo Gonçalves 

Silva que solicita a melhoria dos ônibus utilizados nas viagens 

de Sacramento à Uberaba, tendo a informar que estudos estão 

sendo realizados para que sejam tomadas as providências ne-

cessárias. Ofício do Governador Aécio Neves em agradecimento 
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pelos cumprimentos feitos através do Requerimento n.º 

223/2009, de autoria do vereador Bruno Scalon Cordeiro, por 

ter sido escolhido POLÍTICO DO ANO pela Revista Isto É. Ofício 

do Subsecretário da Casa Civil do Governo do Estado de São 

Paulo, Rubens Cury, em resposta ao Requerimento n.º 

147/2009, de autoria do vereador Bruno Scalon Cordeiro, soli-

citando informações sobre as obras que estão sendo realizadas 

no km 459 da Rodovia Cândido Portinari, no município de Ri-

faina, informando que as obras e serviços de readequação desta 

rodovia, inclusive com construção de nova pista entre o km 456 

e o km 459 + 400m, trecho de 3,4 km, ligação dos municípios 

de Pedregulho e Rifaina, estão em plena execução sendo objeto 

do contrato 16.182-2 firmado com a empresa Leão Engenharia, 

cuja 1ª nota de serviço foi assinada em 30/7/2009. Ofício do 

Engenheiro do DER/MG, Dr. Geraldo Abadia Ponciano em aten-

ção à Indicação n.º 298/2009, de autoria do vereador Alex Viní-

cio Bovi, a qual solicita a realização de estudos visando melho-

rias no acesso à Rodovia Assis Chateaubriand, sentido Sacra-

mento-MG/Rifaina-SP, próximo a “Terceira Ponte”, tendo a in-

formar que o local mencionado possui boa visibilidade conforme 

relatório fotográfico, informando ainda, que os proprietários dos 

ranchos, caso necessitem de um acesso seguro, devem protoco-

lar nesta coordenadoria o projeto de acesso, entretanto qualquer 

implantação ou modificação de acessos particulares são de res-

ponsabilidade dos interessados, cabendo ao DER/MG aprovar e 

tomar as demais providências. Correspondências dos gabinetes 

dos Deputados Federal Nárcio Rodrigues e Estadual Zé Maia, 

convidando para participar das visitas do vice-governador, An-

tônio Augusto Junho Anastasia e do governador Aécio Neves, ao 

município de Frutal no dia 2 de fevereiro, amanhã, terça-feira a 
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partir das 14 horas. Convite do Lar São Vicente de Paulo para a 

Sessão Solene de Posse da nova diretoria no dia 2 de fevereiro, 

amanhã, terça-feira, em sua sede situada à Rua Treze de Maio, 

350. Na sequência o Senhor Presidente solicitou atenção de to-

dos e justificou que a próxima matéria a ser lida pelo Senhor 

Secretário trata-se da recomposição salarial dos vereadores e 

servidores da Casa, discutida como de praxe no início do ano, 

ressaltando que não se trata de aumento de salário e apenas a 

recomposição pela desvalorização da moeda no decorrer do ano. 

Na sequência, o Vereador Secretário apresentou os Projetos de 

Resolução n.º 1/2010, que “Dispõe Sobre a Revisão Geral Anual 

dos Subsídios dos Vereadores da Câmara Municipal de Sacra-

mento” e de Lei n.º 1/2010, que “Concede Revisão de Vencimen-

tos e Salários dos Servidores da Câmara Municipal de Sacramen-

to, Estado de Minas Gerais”, ambos de autoria da Mesa Diretora. 

Não havendo mais correspondências o Vereador Marcelino Mar-

ra Batista informou ao Senhor Presidente sobre a ausência do 

Edil José Américo de Oliveira. Passou-se à leitura dos Parece-

res: pela Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, ofer-

tou parecer o Vereador Dr. José Maria Sobrinho, aos Projetos de 

Resolução n.º 36/2009, que “Cria o Regimento Interno da Câma-

ra Municipal de Sacramento, Estado de Minas Gerais e dá Outras 

Providências” e ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica n.º 

1/2009, que “Revisa e Atualiza a Lei Orgânica do Município de 

Sacramento, Estado de Minas Gerais e dá Outras Providências”, 

sendo os pareceres favoráveis à aprovação dos projetos. O Se-

nhor Presidente solicitou dos Senhores Vereadores um empenho 

especial para a tramitação destes projetos, tendo em vista os 

vinte anos da promulgação da Lei Orgânica de Sacramento, a 

serem completados no dia 21 de março próximo. Não havendo 
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mais pareceres nem matéria constante na Ordem do Dia, pas-

sou-se ao Grande Expediente: usou da palavra o Vereador Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, o qual teceu breves comentários sobre 

os projetos de lei e resolução resultantes dos estudos realizados 

pela Comissão de Revisão do Regimento Interno e Lei Orgânica 

do Município e, em seguida, apresentou projeto de resolução 

que “Dispõe Sobre Realização de Sessão Solene em Comemora-

ção aos 20 anos de Promulgação da Lei Orgânica do Município de 

Sacramento e Contém Outras Disposições”. Apresentou também 

os Requerimentos: n.º 1/2010, solicitando ao Chefe do Executi-

vo Municipal informações detalhadas sobre as verbas recebidas 

através do intermédio de deputados federais e estaduais e qual 

sua destinação; n.º 2/2010, solicitando à Mesa Diretora que ofi-

cie a empresa de telefonia Oi requerendo da mesma a instalação 

de telefone público no início da Rua Salomão Jacob, no bairro 

Perpétuo Socorro; n.º 3/2010, requerendo a expedição de ofício 

de cumprimentos aos empresários Fred Crema e Alessandro 

Abdala pela publicação de nova edição do Guia Turístico de Sa-

cramento, cujo evento de lançamento se deu no último dia 28 

de janeiro, e n.º 4/2010, requerendo ao Prefeito Municipal que 

informe qual o veículo de comunicação utilizado pelo Governo 

para dar publicidade dos atos oficiais do Município. Danylo 

Gonçalves Silva, Indicação n.º 1/2010, sugerindo ao Senhor 

Prefeito Municipal que invista em cursos de qualificação profis-

sional para os jovens de nossa cidade; Requerimento n.º 

5/2010, requerendo do Executivo Municipal informações sobre 

a realização da eleição das diretorias das escolas rurais deste 

ano bem como os motivos para a não realização das mesmas no 

ano passado; Requerimento n.º 6/2010, solicitando a convoca-

ção do Superintendente Municipal de Educação, Senhor Carlos 
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Henrique de Oliveira, para que o mesmo possa prestar informa-

ções sobre a municipalização da Escola Estadual Presidente 

Tancredo de Almeida Neves. Num aparte o Edil Marcelino Marra 

Batista cumprimentou o vereador pela preocupação demonstra-

da, informando outros fatos ocorridos naquela superintendência 

no ano passado; e Requerimento n.º 7/2010, requerendo infor-

mações sobre os critérios utilizados na elaboração da lista de 

possíveis contemplados com doação de terrenos no loteamento a 

ser construído no Bairro Santo Antonio. Em novo aparte o Vere-

ador Marcelino Marra Batista também manifestou interesse em 

ter conhecimento da lista de possíveis beneficiados com doações 

de terrenos, e dúvidas sobre a competência da assistência social 

do Município para a triagem dos candidatos ao financiamento 

para a construção de casas, dizendo entender ser da Caixa Eco-

nômica Federal esta responsabilidade; sobre este assunto tam-

bém se manifestaram os Vereadores Dr. José Carlos Basso De 

Santi Vieira e Dr. José Maria Sobrinho. Luiz Antonio Sinhore-

li, Requerimento n.º 8/2010, requerendo à Mesa Diretora à ex-

pedição de ofício à Mesa Diretora da Câmara Federal solicitando 

as providências necessárias à votação do projeto de lei que lá 

tramita visando a extinção do pagamento da taxa assinatura 

para utilização de telefonia fixa e móvel, e Requerimento n.º 

9/2010, solicitando o envio à esta Casa dos documentos resul-

tantes da sindicância realizada pelo Executivo visando apurar 

irregularidades nas obras realizadas pela administração anteri-

or. Alex Vinício Bovi, Indicações n.os 2 a 9/2010, reiterando 

solicitações ao Executivo Municipal para, respectivamente: pro-

ceder reparos nas calçadas, iluminação e o recapeamento asfál-

tico na Rua Salomão Jacob; reformar o barracão comunitário do 

Bairro Alto Santa Cruz; construção de redutor de velocidade na 
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Rua Coronel Julio Borges – esta indicação recebeu o apoio do 

Senhor Presidente, que salientou a urgente necessidade de se 

proceder estudos visando otimizar o transito de Sacramento; 

instalação de braço de luminária no poste existente na Rua Jo-

aquim Gonçalves de Almeida; reforma e execução de melhorias 

no campo de futebol do Bairro Alto Santa Cruz – novamente se 

manifestou o Senhor Presidente, salientando a necessidade de 

se manter em condições de uso os próprios municipais, princi-

palmente os que podem ser utilizados para praticas esportivas; 

construção de guarita de proteção aos usuários de ônibus na 

Rodovia Arsênio Rodrigues de Souza; reparos na estrada rural 

que liga a cidade à comunidade Perdizinha, bem como a reforma 

da ponte sobre o Rio Araguari, conhecida como “Ponte da Car-

melita”; e a construção de barracões comunitários nos Bairros 

Perpétuo Socorro e Cajuru. Apresentou também o Requerimento 

n.º 10/2010, solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre o andamento das obras de recuperação do Campo de Fu-

tebol Juvêncio Bizinoto. Sobre este requerimento também se 

manifestou o Vereador Dr. José Maria Sobrinho, o qual relem-

brou a todos que presidiu comissão, no ano passado, nomeada 

para vistoriar aludidas obras e que o relatório final ainda não foi 

elaborado pois algumas informações solicitadas à prefeitura 

municipal naquela época ainda não retornaram a este vereador; 

manifestou também seu apoio ao Vereador Luiz Antonio Sinho-

reli sobre a cobrança das taxas de telefonia fixa e móvel e solici-

tou ao Líder do Governo que peça ao departamento competente 

da administração municipal que reavalie o redutor de velocidade 

instalado na Rua Silva Jardim, devido às suas grandes dimen-

sões. Marcelino Marra Batista, Indicações n.os 10 e 11/2010, 

indicando ao Executivo Municipal, respectivamente a poda das 
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plantas “Coroa de Cristo” ao longo da Avenida Abrão Abdão 

Amui, paralelo à Casa da Prece e instalação de redutor de velo-

cidade na Rua Caricio Afonso de Almeida. Requerimento n.º 

11/2010 solicitando o envio de ofício de cumprimentos aos atle-

tas do Minas Cajuru Futebol Clube pela conquista do vice-

campeonato do campeonato de futebol de salão realizado no fim 

do ano de 2009. Ainda com a palavra e, manifestando-se da 

Tribuna, cumprimentou o Governo Federal pelo programa “Luz 

para Todos”, informou sobre as próximas ações do mesmo a se-

rem desenvolvidas no município de Sacramento e fez alongadas 

manifestações sobre a questão ambiental, principalmente sobre 

a legislação que determina a reserva de áreas de proteção ambi-

ental e o código florestal brasileiro; disse que o país deve pen-

sar, sobretudo, no bem estar do homem, assegurando-lhe o di-

reito de cultivar suas terras sem ser penalizado com a designa-

ção de grandes áreas de reserva e citou os estados em que a le-

gislação ambiental teve avanços significativos e seus impactos. 

Após estas manifestações, apresentou a Indicação n.º 12/2010, 

sugerindo ao Prefeito Municipal que analise a possibilidade de 

determinar a criação da Superintendência Municipal de Meio 

Ambiente no quadro organizacional da prefeitura. Ainda com a 

palavra parabenizou o Lar São Vicente de Paulo, na pessoa de 

seu presidente, Isan Magnabosco, pelo trabalho exercido naque-

la entidade. Requereu, por fim, a concessão de duas diárias de 

viagem à capital mineira, para participar de reunião com o Se-

cretário de Estado de Transportes e Obras Públicas, Fuad No-

man, no próximo dia 19 de fevereiro. Usou da palavra o Verea-

dor Dr. José Maria Sobrinho, o qual manifestou cumprimentos 

à nova diretoria do Lar São Vicente de Paulo, a ser empossada 

no dia 2 de fevereiro de 2010, desejando-lhes profícuo trabalho. 
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Da palavra fez uso o edil Luiz Antonio Sinhoreli, o qual teceu 

comentário sobre a instalação das placas que proíbem o esta-

cionamento de veículos pesados nas proximidades do Posto Tre-

vo, pois corre na cidade boato de que teria sido de sua autoria a 

solicitação da instalação das mesmas; disse que não o fez porém 

cumprimentou o autor deste feito pois muito beneficia o transito 

e a segurança daquele local. Num aparte o Vereador Dr. José 

Maria Sobrinho disse ter feito este requerimento na legislatura 

passada e reiterado o mesmo neste ano, sendo o mesmo atendi-

do; ainda com a palavra pediu escusas pela omissão do nome 

do Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, membro da 

diretoria do Lar São Vicente de Paulo, cumprimentando-o pela 

posse e pedindo que leve seus cumprimentos aos demais mem-

bros da direção da entidade. Da palavra fez uso o Edil Dr. Bru-

no Scalon Cordeiro, que também rendeu homenagens aos dire-

tores Lar São Vicente de Paulo e do Centro de Recuperação do 

Alcoólatra – CEREA, através do Requerimento n.º 14/2010. U-

sou da palavra o Edil Carlos Alberto Cerchi, o qual manifestou 

seu posicionamento sobre a questão ambiental, que é contrária 

à manifestada pelo Vereador Marcelino Marra Batista, salien-

tando fatos e estatísticas amplamente divulgadas pela mídia; 

disse também que as recentes tragédias do cenário nacional re-

lacionadas ao clima estão, em sua maioria, relacionadas à utili-

zação desordenada de áreas de preservação permanente e ma-

tas ciliares pelo agronegócio; fez reflexões sobre a necessidade 

de se preservar e proteger ao máximo os recursos naturais de 

nosso país, fazendo a leitura de texto do Deputado Federal pelo 

Paraná, Dr. Rosinha, sobre o interesse de conflitos existente en-

tre os denominados “ruralistas” e o Movimento dos Sem Terra – 

MST. Num aparte o Vereador Marcelino Marra Batista informou 
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que seu posicionamento não é defesa de ruralistas nem de am-

bientalistas, e sim da necessidade de se criar condições para a 

preservação do meio ambiente de maneira a não prejudicar as 

atividades econômicas, e que isso seja feito por entidades espe-

cializadas, como a Empresa Brasileira Pesquisa Agropecuária – 

EMBRAPA. Novamente com a palavra o Vereador Carlos Alber-

to Cerchi apresentou os Requerimentos n.os 12 e 13/2010, soli-

citando ao Executivo Municipal informações detalhadas sobre 

os motivos da redução da arrecadação do “VAF Ambiental” e 

“ICMS Ecológico” e que determine a sinalização com placas no 

itinerário que leva ao Orquidário Santo Antonio, por ter sido o 

mesmo reconhecido pela Secretaria de Estado de Turismo como 

ponto turístico. Sobre o Requerimento n.º 12/2010, usou da pa-

lavra o Vereador Marcelino Marra Batista, o qual informou ao 

autor que algumas ações do SAAE podem auxiliar na solução 

deste problema, conforme entendimento anterior exposto pelo 

diretor daquela entidade, Senhor Osny Zago. O Senhor Presi-

dente colocou em apreciação os Requerimentos n.os 1 e 4/2010, 

do Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, os quais foram aprova-

dos por unanimidade dos presentes. Também foi colocado em 

apreciação o Requerimento n.º 6/2010 e, estando em discussão, 

usou da palavra o Vereador Carlos Alberto Cerchi, o qual parti-

cipou aos demais edis sobre a constante preocupação das enti-

dades de classe com a questão da municipalização; informou 

que em momento algum a Casa recebeu qualquer notícia sobre 

o caso, citando os impactos negativos ocorridos após a munici-

palização do ensino em cidades vizinhas; informou que a Câma-

ra fez um convite à diretora da escola Tancredo de Almeida Ne-

ves, no sentido de que a mesma pudesse comparecer em sessão 

plenária e, através da transmissão da reunião pela Rádio Sa-



 

   _____________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax : (34) 3351-1364 

14 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

cramento AM, pudesse esclarecer toda a situação à população; 

finalizando informou que a Câmara fez o possível para que não 

acontecesse a municipalização e que a Casa encaminhou cor-

respondências ao Governo do Estado e à Secretaria de Estado 

da Educação tecendo críticas às atitudes tomadas em relação ao 

ensino em nossa cidade, não recebendo resposta. Também se 

manifestou o Edil Luiz Antonio Sinhoreli, dizendo que, a infor-

mação que possui é que, para o Governo do Estado, o pequeno 

número de alunos daquela escola inviabilizaria sua manuten-

ção, porém existe o compromisso de reaproveitar todos os fun-

cionários e professores da rede estadual em outros cargos. Usou 

da palavra o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, o qual infor-

mou a todos que o Prefeito Municipal requereu ao Governo do 

Estado o controle da escola, relembrando que anteriormente o 

mesmo era contra a municipalização, inclusive manifestando 

publicamente seu posicionamento. Durante a discussão, usou 

da palavra o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, o 

qual sugeriu ao vereador autor que também fosse convidada a 

Inspetora de Ensino Luzia de Melo, a fim de que a mesma dê o 

posicionamento do Estado perante aludida municipalização. O 

autor do requerimento, Danylo Gonçalves Silva, manifestou seu 

posicionamento acatando a sugestão acima, acrescentando que 

mobilizações populares foram feitas anteriormente com o apoio 

do atual prefeito para impedir a municipalização tentada pelo 

prefeito anterior. Novamente se manifestou o Edil Dr. José Car-

los Basso De Santi Vieira, o qual salientou a dicotomia entre es-

tas situações, dizendo que presenciou as manifestações popula-

res realizadas contra a municipalização em sua primeira tenta-

tiva e a ausência das mesmas nesta oportunidade, além do si-

lêncio dos professores e funcionários daquela escola. O Senhor 
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Presidente disse entender que, uma vez estando presente o Su-

perintendente Municipal de Educação, outros assuntos poderão 

ser abordados e indagados; ato contínuo consultou o Plenário e 

colocou em votação o Requerimento n.º 6/2010, versando sobre  

a convocação do superintendente e o convite à Inspetora de En-

sino, o qual foi aprovado por unanimidade dos presentes. Tam-

bém foi discutido e aprovado por unanimidade dos presentes o 

requerimento para o pagamento de diárias de viagem do Verea-

dor Marcelino Marra Batista, tendo o Senhor Presidente con-

temporizado com o vereador sobre a concessão de apenas uma 

diária, por ser a reunião em apenas um dia, porém o vereador 

autor solicitou duas diárias por entender ser esta a duração de 

sua viagem. Não havendo mais manifestações, o Senhor Presi-

dente informou a todos sobre a prestação de contas do ano de 

2009, dizendo que foi solicitado ao Executivo Municipal qual foi 

a destinação do saldo não utilizado pelo Legislativo; participou a 

todos que a Câmara esteve, através de sua presidência, no vivei-

ro da Usina de Volta Grande, de onde foram trazidas seiscentas 

mudas de árvores nativas da região, as quais foram encaminha-

das ao Ministério Público para a destinação correta; informou 

que foi publicado convênio para restauração e reforma da Casa 

da Cultura Sérgio Pacheco junto à Secretaria de Estado de Tu-

rismo, conseguido por intermédio do Deputado Adelmo Carneiro 

Leão; disse que enviará correspondência ao Senhor Prefeito 

Municipal parabenizando pela premiação dos atletas e persona-

lidades ligadas ao esporte, acontecida recentemente; informou 

que a Câmara recebeu relatório a respeito da pretensão da 

construção de três usinas hidrelétricas na região, solicitando 

apoio aos Senhores Vereadores, principalmente quanto à legis-

lação ambiental, para que profundas discussões sejam realiza-
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das sobre o assunto; disse ainda que posteriormente os verea-

dores receberão cópia de aludido relatório. Nada mais havendo, 

o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, convocou 

os Senhores Vereadores para a próxima reunião ordinária, a ser 

realizada no próximo dia 8 de fevereiro de 2010, em horário re-

gimental, e, em nome de Deus, declarou encerrada a reunião. 

Eu, ............................................., (Danylo Gonçalves Silva) 1º 

Secretário, subscrevo esta ata. 
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